

鹤山市委常委会会议提出 把经济工作抓紧抓实

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/刘友红)近日,鹤山市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神、对党的建设和组织工作作出的重要指示精神以及全国组织工作会议精神,传达省委、省政府有关文件精神,听取鹤山上半年经济运行整体情况介绍,研究部署鹤山贯彻落实意见。

会议强调,要深刻认识推进党的理论创新的重要意义,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要坚持学用结合,切实把学习成效转化为推动鹤山高质量发展的思路举措。要压实党建责任,确保党的建设工作各项任务落到实处、见到实效。

会议强调,各级各部门要研究吃透省委、省政府关于《省领导同志定点联系市、县工作方案》等政策文件,从政策中挖掘“真金白银”;要牢固树立主体意识,加强调度,做好规划,积极向上走访,千方百计争取上级更多资金支持和工作指导;要树

立开源意识,解放思想,积极利用各方社会资源,力争率先突破,着力破解制约鹤山发展的“卡脖子”问题。会议还对下半年鹤山经济工作进行具体部署。

一要加强党对经济工作的领导。组织部门要发挥“即时奖励、容错纠错、三个区分开来”机制作用,让想干事者有干事的平台,形成“能上能下”的鲜明导向,树立担当作为的实干风尚;各级党委(党组)要履行党管干部的职责,加强监督执纪,切实做到人岗相适,把合适的人放到合适的岗位上。

鹤山召开专题工作会议 提升突发事件应急处置能力

江门日报讯(记者/湛磊 杨光明 通讯员/刘友红)7月21日,鹤山市委召开突发事件应急处置暨道路交通安全整治工作会议,传达学习上级会议精神,深刻汲取相关事故教训,通过复盘总结,梳理具体问题并深入分析研究,督促各职能部门进一步认清职责、强化担当、查找不足,有效提升队伍实战能力,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。鹤山市委书记刘志刚出席会议并讲话,市委副书记、市长张华景主持会议,鹤山市委副书

记刘志刚出席会议并讲话,市委副书记、市长张华景主持会议,鹤山市委副书

记刘志刚出席会议并讲话,市委副书记、市长张华景主持会议,鹤山市委副书

记刘志刚出席会议并讲话,市委副书记、市长张华景主持会议,鹤山市委副书

鹤山召开禁毒工作会议 保持高压态势 实施精准打击

江门日报讯(记者/湛磊 杨光明 通讯员/邹杏梅)近日,鹤山市委召开2023年禁毒工作会议,认真学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,落实省、江门市禁毒工作会议精神,总结部署鹤山禁毒工作。鹤山市委副书记、市长张华景,鹤山市委副书

记刘志刚出席会议并讲话,市委副书记、市长张华景主持会议,鹤山市委副书

政经 聚焦

7月26日,鹤山经济半年报出炉。根据江门市地区生产总值统一核算结果,上半年,鹤山市地区生产总值223.83亿元,增长4.7%,增速比第一季度提高0.1个百分点。今年以来,鹤山市紧抓实施制造业当家“一把手”工程、“百县千镇万村高质量发展工程”等机遇,着力推动经济加快恢复与高质量发展,全力抓好省产业转移重点平台建设,巩固和拓展经济运行回升向好的势头,主要经济指标运行在合理区间。

文/图 江门日报记者 湛磊 杨光明 通讯员 肖玉霞

主要经济指标 运行在合理区间

今年以来,鹤山全力稳经济,促发展,上半年主要经济指标运行在合理区间,高质量发展蹄疾步稳。

数据显示,上半年鹤山市地区生产总值223.83亿元,增长4.7%,增速比第一季度提高0.1个百分点。三大产业协同发展,正向增长指标不断增多,其中第一产业增加值17.29亿元,增长3.0%;第二产业增加值119.48亿元,增长4.5%;第三产业增加值87.06亿元,增长5.1%,增速比第一季度提高3.5个百分点。

规模以上工业方面,上半年,实现规模以上工业增加值100.43亿元,增长3.9%。规上工业企业利润总额增长20.6%。分经济类型看,股份制企业产值增长6.8%,外商及港澳台商投资企业产值下降11.6%。分支柱产业看,有色金属冶炼和压延加工业、通用设备制造业保持较快发展,分别增长27.5%和15.2%。



今年7月24日,广东博盈特焊技术股份有限公司在深交所创业板成功挂牌上市,这是鹤山坚持“制造业当家”的又一成果。

从发展动能看,鹤山上半年规模以上高技术制造业增加值增长10.8%,高于全市规模以上工业增加值增速6.9个百分点;规模以上装备制造业增加值增长6.4%,高于全市规模以上工业增加值增速2.5个百分点。

用电量有着经济“晴雨表”之称。从用电量指标来看,今年上半年,鹤山全市工业用电量增长4.2%,增速在江门市排名第二,反映出鹤山工业经济发展势头良好。

在农业生产方面,上半年,鹤山全市实现农林牧渔业总产值33.13亿元,增长3.2%。其中林业、畜牧业、渔业、农林牧渔业专业及辅助性活动产值分别增长8.3%、10.7%、4.8%和8.4%。

在商贸服务业方面,上半年,鹤山消费市场呈加快恢复态势,全市第三产业用电增速达18.2%,位列江门市第一;实现社会消费品零售总额70.13亿元,增长5.4%,增速在江门市排名第二,其中,全域旅游嘉年华文化旅游活动、“夜经济”等消费

业态推动消费持续升温。服务业全面恢复,规模以上服务业增长40.8%,其中重点行业增长53.8%,增速排名江门市第一。

财政金融业方面,上半年,鹤山全市完成一般公共预算收入15.98亿元,增长1.0%。截至6月末,鹤山全市金融机构本外币存款789.97亿元,同比增长25.4%;金融机构本外币贷款649.44亿元,同比增长12.4%。

工业投资带动作用明显

今年以来,鹤山稳步推进固定资产投资,上半年,鹤山全社会固定资产投资增长3.4%。其中最亮眼的是,工业投资保持较快增长,增速为22.2%,占项目投资比重达66.5%。

1-6月,工业投资对鹤山经济增长拉动作用明显。工业投资的快速增长,与鹤山深入推进制造业当家“一把手”工程,紧盯产业链、新赛道大力开展招商引资密不可分。

据悉,今年以来,鹤山市委加强对

招商引资工作的领导,落实工作责任。鹤山市委领导带队深入江浙沪等长三角地区和深广佛等周边城市进行考察招商,宣传推介鹤山招商引

资优惠政策和良好营商环境。同时,鹤山加强招商引队伍建,把有丰富招商经验的干部充实到招商队伍中,开展大规模的招商专题培训。此外,鹤山还建立了招商引工作激励机制,对招商引成效显著的镇街、企业和干部给予表彰奖励,营造浓厚招商引氛围。

数据显示,今年上半年,鹤山各项招商引指标持续向上发力,全市共引进亿元以上项目42个,计划投资总额158.35亿元,引进项目数同比增长162.5%,在江门市排名第二,预计达产产值204.07亿元。其中,由鹤山市委领导牵头的招商小组已成功签约引进亿元以上项目19个,计划投资总额104.92亿元,预计达产产值139.55亿元。

从引进项目投资规模看,上半年,鹤山引进5-10亿元项目6个,

10-20亿元项目3个,20亿元以上项目2个。引进项目数量前三位的镇街分别是鹤城镇(9个)、雅瑶镇(7个)、桃源镇(6个);计划投资总额前三位的是鹤城镇(38.3亿元)、鹤山工业城(共和镇)(37亿元)、雅瑶镇(28.3亿元)。

此外,今年以来,鹤山紧盯实施制造业当家“一把手”工程任务,坚持目标导向,将人库纳统工作作为“三项重点工作”之一,全力冲刺2025年规模以上工业企业达到800家的目标,夯实制造业当家根基。数据显示,1-6月,鹤山全市新入库各类“四上”企业40家,数量位居江门市前列,其中工业企业30家,为工业增长提供助力。

截至目前,鹤山全市共有“四上”企业882家;新入库工业项目61个,计划总投资125.21亿元。隆基绿能、信义玻璃等制造业重点项目正加快建设,后续仍将为鹤山工业发展提供强有力支撑,为鹤山经济社会高质量发展增添更强劲动力。

鹤山工业城(共和镇)相关负责人表示,接下来,鹤山工业城(共和镇)将全方位支持推动更多优质企业上市,助力资本市场“鹤山军团”不断壮大,为经济社会高质量发展增添更强劲动力。

鹤山工业城(共和镇)相关负责人表示,接下来,鹤山工业城(共和镇)将全方位支持推动更多优质企业上市,助力资本市场“鹤山军团”不断壮大,为经济社会高质量发展增添更强劲动力。

鹤山工业城(共和镇)助力本土企业成功上市 打造高端装备产业高地

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/冯苑)7月25日,位于鹤山工业城的广东博盈特焊技术股份有限公司(以下简称“博盈特焊”)举行上市揭牌仪式,这是鹤山工业城(共和镇)积极推进实施江门“金种子”三年行动的重要成果之一,为鹤山经济高质量发展进一步添薪蓄势,也为江门资本市场再添新军。

近年来,鹤山工业城(共和镇)致力打造高端装备产业高地,着力引进产业旗舰,培育创新龙头,构筑产业体系新支柱。目前,已累计集聚以富华装载机、欣龙隧道装备、博盈特焊、联塑班皓等重点企业为代表的装备制造产业集群。

据介绍,博盈特焊成立于2007年,主营防腐耐磨焊装备、非堆焊的锅炉部件、压力容器及高

端结构件的研发、生产和销售。据悉,企业坚持以科技研发为导向,重视技术创新,自主研发并掌握了涵盖材料、工艺、设备等方面的关键核心技术,是广东省高新技术企业。

7月24日,博盈特焊在深交所创业板挂牌上市,这是鹤山工业城(共和镇)积极推进实施江门“金种子”三年行动的重要成果之一。近

年来,鹤山工业城(共和镇)高度重视企业培育上市工作,不断打造更完整的产业生态、更浓厚的创新氛围、更全面的服务体系,致力为企业上市提供实际帮助。如,积极组织对接辅导活动,与证券公司、银行等机构合作举办IPO项目宣讲会,为企业上市提供专业指导;邀请深交所专家到企业交流,提供针对性意见,助力企业上市少走弯路;为筹备上市的企业提供“绿色通道”服务;深化与科研院所的对接,满足企业对科技创新资源的需求,促进产业升级优化。

鹤山工业城(共和镇)相关负责人表示,接下来,鹤山工业城(共和镇)将全方位支持推动更多优质企业上市,助力资本市场“鹤山军团”不断壮大,为经济社会高质量发展增添更强劲动力。

晴雨表

多云,有雷雨

未来一周雷雨频繁

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,未来一周雷雨频繁,其中7月28-30日有中到大雨,局部暴雨;7月31日起雨势减弱,有阵雨。

鹤山市气象台提醒,目前,高温橙色预警信号正在生效,需注意防暑降温及家居用火用电安全。近期,局地强对流天气易发,需注意防御局地强雷电、大风等强对流天气及其引发的灾害。需注意防御由局地短时强降雨引发的城乡积涝、局地山洪、泥石流和山体滑坡等地质灾害。

具体天气预报如下:7月28日,多云,有中雷雨,局部暴雨,26-34℃;29日,多云间阴天,有中雷雨,局部暴雨,25-33℃;30日,多云,有雷阵雨,25-33℃;31日,多云,有阵雨,26-33℃。8月1日,多云,有分散阵雨,26-34℃;2日,多云,有阵雨,26-35℃;3日,多云,有阵雨,27-35℃。